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4 روز تا شروع جام جهانی 

بازگشت طاهری به روبین‌کازان
در خبری غیرمنتظره، باشگاه روبین‌کازان روسیه 
با ارسال نامه‌ای رسمی به ایمیل طاهری، بازیکن 
ایرانی خواستار بازگشت فوری وی به این باشگاه 
شده است. این اتفاق در حالی رخ می‌دهد که 
طاهری پیش از این قصد سفر به مکزیک را داشت، 
اما با دریافت این نامه، تصمیم خود را تغییر داده 
و راهی روسیه خواهد شد. جزئیات بیشتری در 
خصوص دلیل این فراخوان و وضعیت قرارداد 
طاهری با روبین‌کازان هنوز منتشر نشده است. این 
تحول در حالی صورت می‌گیرد که زمزمه‌هایی مبنی 
بر احتمال حضور بازیکنان رزرو در جام جهانی به 
گوش می‌رسد. بر اساس قوانین موجود، در صورتی 
که هر یک از بازیکنان اصلی تیم‌های حاضر در جام 
جهانی پیش از اولین مسابقه دچار مصدومیت 
شوند، بازیکنان ذخیره می‌توانند جایگزین آنها 
شوند. با خروج طاهری و نورافکن از لیست تیم 
ملی، اکنون این فرصت برای بازیکنانی چون خلیفه، 
حبیبی‌نژاد و امیرحسین محمودی فراهم شده 
است که شانس خود را برای پیوستن به تیم ملی 
و حضور در این رویداد بزرگ بیازمایند. باید دید در 
روزهای آینده چه اتفاقاتی رخ خواهد داد و آیا این 
بازیکنان می‌توانند نظر کادرفنی تیم ملی را به خود 

جلب کنند یا خیر.

 

پایانی بر یک اردوی فشرده
تیم ملی فوتبال ایران با پایان اردوی آماده‌سازی 
خود در آنتالیا، پس از برگزاری یک جلسه تمرین 
ریکاوری، ساعت۱۵:۲۰ روز گذشته به وقت محلی 
ترکیه راهی مکزیک خواهد شد تا مراحل پایانی 
آماده‌سازی برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ را دنبال 
کند. ملی‌پوشان ایران در آخرین دیدار تدارکاتی 
خود پیش از عزیمت به مکزیک، شامگاه پنجشنبه 
در ورزشگاه مردان آنتالیا به‌مصاف مالی رفتند و 
با ارائه نمایشی منسجم، موفق شدند با نتیجه 
۲برصفر حریف سرسخت آفریقایی خود را شکست 
دهند. شاگردان امیر قلعه‌نویی که شش روز پیش 
نیز گامبیا را با نتیجه ۳بریک مغلوب کرده بودند، 
در دومین و آخرین دیدار اردوی ترکیه نیز عملکرد 
امیدوارکننده‌ای از خود به نمایش گذاشتند تا با 
روحیه‌ای مناسب وارد مسیر نهایی آماده‌سازی برای 
جام جهانی شوند. کاروان تیم ملی بامداد یکشنبه 
وارد شهر تیخوانا در مکزیک خواهد شد و با استقرار 
در کمپ خود مراحل پایانی آماده‌سازی برای حضور 

در جام جهانی ۲۰۲۶ را پیگیری خواهد کرد.

بازتاب

استاندارد دوگانه آمریکا در جام جهانی

 نیویورک تایمز: ویزا برای بازیکنان
ممنوعیت برای مدیران ایرانی

ــانه‌های غربی ناچار  ــتانه آغاز جام جهانی ۲۰۲۶، رسـ در آسـ
شدند به یکی از آشکارترین نمونه‌های سیاسی‌کاری آمریکا 
ــنگتن پس  ــراف کنند؛ جایی که واشـ ــه ورزش اعتـ در عرصـ
ــرانجام ویزای بازیکنان تیم  از ماه‌ها تعلل و ایجاد ابهام، سـ
ملی فوتبال ایران را صادر کرد اما همزمان از ورود تعدادی از 
ــئولان و اعضای همراه کاروان ایران جلوگیری  مدیران، مسـ

به‌عمل آورد.
روزنامه نیویورک‌تایمز در گزارشی با اشاره به صدور دیرهنگام 
ــزای بیش از  ــت ویـ ــان ایران، از رد درخواسـ ویزای ملی‌پوشـ
10نفر از اعضای کادر پشتیبانی و مدیران فدراسیون فوتبال 
ــراد، نام مهدی تاج، رئیس  ــران خبر داد. در میان این افـ ایـ

فدراسیون فوتبال ایران نیز دیده می‌شود.
ــن اقدام آمریکا در حالی صورت می‌گیرد که مقامات فیفا  ایـ
همواره مدعی جدایی ورزش از سیاست بوده‌اند؛ ادعایی که 
ــیاری از ناظران معتقدند  بار دیگر در عمل رنگ باخت. بسـ
رفتار دولت آمریکا نشان می‌دهد که حتی بزرگ‌ترین رویداد 
فوتبالی جهان نیز از نگاه سیاسی و امنیتی این کشور مصون 
نمانده است. رسانه‌های آمریکایی از جمله ABC News و 
ــیتدپرس نیز ضمن تأیید صدور ویزا برای  خبرگزاری آسوشـ
بازیکنان ایران، گزارش داده‌اند که دولت آمریکا ورود افرادی 
را که به ادعای واشنگتن دارای ارتباط با نهادهای حاکمیتی 
ــت. این در حالی است که  ــتند، محدود کرده اسـ ایران هسـ
براساس مقررات فیفا، کشورهای میزبان موظفند شرایط 
ــرکت‌کننده  برابر و بدون تبعیض را برای تمامی تیم‌های شـ

فراهم کنند.
نکته قابل توجه آن است که آمریکا به‌عنوان یکی از میزبانان 
ــران ابهام‌آفرینی کرد.  ــی، ماه‌ها درباره حضور ایـ جام جهانـ
ــکا، پیش‌تر در  ــور آمریـ ــپ، رئیس‌جمهـ ــی دونالد ترامـ حتـ
ــتار تجدیدنظر ایران در مورد حضور در این  اظهاراتی خواسـ
رقابت‌ها شده بود؛ موضعی که واکنش‌های گسترده‌ای را در 
محافل ورزشی به همراه داشت. برخی رسانه‌های غربی نیز 
این وضعیت را یکی از پیچیده‌ترین بحران‌های تاریخ جام 
ــتین بار در تاریخ این  ــی توصیف کرده‌اند. برای نخسـ جهانـ
ــوری که با یکی از میزبانان درگیر تنش و  رقابت‌ها، تیم کشـ
تقابل مستقیم است، باید برای حضور در مسابقات با موانع 

سیاسی و اداری گسترده مواجه شود.
همزمان فدراسیون فوتبال ایران به‌دلیل نگرانی‌های امنیتی 
ــت‌های محدودکننده آمریکا،  ــی از سیاسـ و مشکلات ناشـ
محل استقرار خود را از آریزونا به تیخوانای مکزیک منتقل 
کرد؛ تصمیمی که نشان می‌دهد حتی پیش از آغاز مسابقات 

نیز سایه سیاست بر فوتبال سنگینی می‌کند.
کارشناسان معتقدند، رفتار واشنگتن بار دیگر استانداردهای 
دوگانه آمریکا را آشکار کرده است؛ کشوری که از یک‌سو خود 
را مدافع آزادی، تعامل و دیپلماسی ورزشی معرفی می‌کند و 
از سوی دیگر با اعمال محدودیت‌های سیاسی علیه اعضای 
یک تیم ملی، اصول ادعایی خود و شعار »ورزش برای همه« 
را زیر سؤال می‌برد. باوجود این فشارها، تیم ملی ایران مجوز 
حضور در جام جهانی را دریافت کرده و قرار است از ۱۵ژوئن 
ــیاری از  ــود را آغاز کند؛ حضوری که برای بسـ ــای خـ رقابت‌هـ
ــکار عمومی ایران، نمادی از ناکامی تلاش‌ها برای حذف  افـ
یا محدودسازی نماینده کشور در بزرگ‌ترین آوردگاه فوتبال 

جهان تلقی می‌شود.

بازیکنان ما با تمام توان به میدان می‌روند

علی‌آبادی: ایران باید از آمریکا به فیفا شکایت کند

فریناز زمانی/ در پی حواشی 
مربوط به عدم صدور ویزا برای 
تیم  کاروان  از اعضای  شماری 
ملی فوتبال ایران، روح‌الله لک 
علی‌آبادی سخنگوی فراکسیون 
ورزش مجلس با انتقاد از آنچه 
سیاسی شدن ورزش از سوی آمریکا 
خواند، این اقدام را نمونه‌ای از 
دخالت سیاست در رویدادهای 
بین‌المللی توصیف کرد. او در 
گفت‌وگو با ایران ورزشی تأکید 
کرد که در صورت تداوم این 
وضعیت، ایران موضوع را از مسیر 
فیفا پیگیری خواهد کرد و در عین 
حال بر حضور مقتدرانه تیم ملی 
در جام جهانی، در صورت فراهم 
بودن شرایط، تأکید داشت.

 
آمریکایی‌ها با رفتاری تکراری، 

مرز میان سیاست و ورزش 

را حفظ نکردند. عدم صدور 
ویزا برای 15 نفر از اعضای 

کاروان ایران را چطور ارزیابی 
می‌کنید؟

متأسفانه این موضوع یک شیطنت 
سیاسی قابل پیش‌بینی از جانب 
آمریکای جنایتکار بود. اصل ورزش 
و مخصوصاً مسابقات بین‌المللی 
برای ایجاد پیوند بین ملت‌ها 
است و به هیچ وجه نباید سیاسی 
شده و دستاویزی برای سیاسیون 
شود. اما متأسفانه امروزه می‌بینیم 
که قوانین فیفا قربانی منازعات و 
درگیری‌های سیاسی یک فرد جانی 
می‌شود و یک رویداد جهانی را 

تحت‌الشعاع قرار داده است.
در سال‌های اخیر شاهد 

تنش‌های سیاسی در 
تصمیم‌گیری‌های ورزشی 

بوده‌ایم. به نظر شما این روند 
چه پیامدهایی برای اعتبار و 

استقلال فیفا دارد؟
ما فیفا را میزبان جام جهانی در 
هر کشوری می‌دانیم و اگر این 

بدون نظارت فیفا و  رقابت‌ها 
توسط آمریکایی‌ها برگزار می‌شد 
از روز اول اعام انصراف می‌کردیم. 
همیشه ورزشکاران و قهرمانان ما 
نشان داده‌اند که مرد روزهای 
سخت هستند و در شرایط دشوار 
پرچم کشور را به اهتزاز در آورده‌اند. 
اگر به روز بازی برسیم و بازیکنان 
ما حاضر شوند، مطمئن باشید با 
تمام توان بازی خواهند کرد. اما ما 
هم حتماً به فیفا شکایت خواهیم 
کرد. ما از بازیکنان و کادرفنی 
خود مطمئن هستیم که با تمام 
توان حضور پیدا می‌کنند اما این 
موضوع مانع شکایت ما در فیفا 
نمی‌شود. شیطنت آمریکایی‌ها 
بسیار حقیرانه بود و با این کار روی 
همه جنایتکاران را سفید کرده و 
جایی برای دفاع باقی نگذاشتند. 
مردم دنیا واقف هستند و خواهند 
دید که آمریکا از هر شرایطی برای 
ایران استفاده  به  ضربه زدن 
می‌کند و حتی جام جهانی را 

هم بازیچه خود کرده است.

رئیس فدراسیون فوتبال 
اعلام کرده که اگر ویزای 

این 15 نفر صادر نشود، تیم 
ملی به جام جهانی نخواهد 
رفت اما بسیاری معتقدند 

که تیم ملی نباید تسلیم این 
حقه آمریکایی‌ها شده و در 

زمین آنها بازی کند. نظر شما 
چیست؟

شامل  فقط  ملی  تیم  کاروان 
بازیکنان نمی‌شود و از نظر ما 

سینا حسینی 
خبرنگار
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مدیریت ورزش

سؤال و جواب

یک مقام آگاه 
در فدراسیون 
فوتبال اعلام 

کرده است 
که افراد 

محروم‌شده 
همچنان 

شانس دریافت 
ویزا تا پیش از 

نخستین دیدار 
تیم ملی را 

دارند. به همین 
دلیل، این 

نفرات در اردوی 
آماده‌سازی 

تیم در مکزیک 
حضور خواهند 

داشت تا در 
صورت صدور 
روادید، تیم را 

در ادامه مسیر 
همراهی کنند

کارشکنی آمریکا، نشانه ضعف فیفا

ــرار  ــ تک ــا  ــ ب ــت  ــ سال‌هاس ــی  ــ جهان ــتکبار  ــ اس
ــداری« و »جدایی  ــ ــعارهایی همچون »قانون‌م ــ ش
ــود را مدافع  ــ ــاش کرده خ ــ ــت« ت ــ ورزش از سیاس
ــان دهد؛ اما  ــ اصول حرفه‌ای در عرصه ورزش نش
ــان داد این ادعاها  ــ ــار دیگر نش ــ ــای اخیر ب ــ رفتاره
ــند،  ــ ــته باش ــ ــه در واقعیت داش ــ بیش از آنکه ریش
ــعار باقی مانده‌اند. کارشکنی در صدور  ــ در حد ش
ــتیکی کاروان فوتبال ایران،  ــ ــرای تیم لجس ــ ویزا ب

ــت. ــ ــکار از همین تناقض اس ــ نمونه‌ای آش
ــی  ــ ــیون بین‌الملل ــ ــرایطی، فدراس ــ ــن ش ــ در چنی
ــن مرجع  ــ ــوان عالی‌تری ــ ــا( به‌عن ــ ــال )فیف ــ فوتب
ــده دارد  ــ ــدی برعه ــ ــئولیتی ج ــ ــته، مس ــ ــن رش ــ ای
ــا یعنی  ــ ــان رقابت‌ه ــ ــع، میزب ــ ــری قاط ــ ــا با تذک ــ ت
ــن و تعهدات  ــ ــه رعایت قوانی ــ ــالات متحده را ب ــ ای
ــت که عدم  ــ ــزم کند. بدیهی اس ــ بین‌المللی مل
ــتیبانی تیم ملی،  ــ ــای پش ــ ــزا برای اعض ــ صدور وی
ــه اقدامی  ــ ــه‌ای بلک ــ ــول حرف ــ ــا نقض اص ــ نه‌تنه
ــور در  ــ ــک کش ــ ــده ی ــ ــف نماین ــ ــتای تضعی ــ در راس

ــت. ــ ــی جهان اس ــ ــن آوردگاه فوتبال ــ مهم‌تری
ــت. از اولین  ــ ــابقه اس ــ ــبوق به س ــ ــن رفتار مس ــ ای
ــام جهانی که  ــ ــکا در رقابت‌های ج ــ میزبانی آمری
ــانه‌هایی از  ــ ــت، نش ــ ــز در آن حضور داش ــ ایران نی
ــاً خصمانه در قبال  ــ ــی و بعض ــ رویکردهای سیاس
ــت. از این‌رو،  ــ ــده اس ــ ــده ش ــ ــران دی ــ ــم ملی ای ــ تی
ــوع ویزا  ــ ــه موض ــ ــن روند ب ــ ــه ای ــ ــت ک ــ بعید نیس
ــابقات، با ایجاد  ــ ــتانه مس ــ محدود نماند و در آس
ــات  ــ ــت در امکان ــ ــر محدودی ــ ــیه‌هایی نظی ــ حاش
ــازی‌های رسانه‌ای، تلاش‌هایی  ــ تمرینی یا فضاس
ــورت گیرد. ــ ــه بازیکنان ص ــ ــرای تضعیف روحی ــ ب

ــران باید با  ــ ــیون فوتبال ای ــ ــن میان، فدراس ــ در ای
ــو،  ــ ــل کند؛ از یک‌س ــ ــی عم ــ ــردی چندوجه ــ رویک
ــق فیفا برای  ــ ــمی از طری ــ ــری حقوقی و رس ــ پیگی
ــوی  ــ ــت و از س ــ ــروری اس ــ ــل ض ــ ــن معض ــ ــل ای ــ ح
ــرای  ــ ــانه‌ای ب ــ ــت رس ــ ــری از ظرفی ــ ــر، بهره‌گی ــ دیگ
ــی و غیرحرفه‌ای آمریکا  ــ افشای رفتارهای سیاس
ــبت به این  ــ ــد افکار عمومی جهان را نس ــ می‌توان

کند. ــاس  ــ حس مسأله 
ــور در جام جهانی  ــ ــه عدم حض ــ هرچند تهدید ب
ــده،  ــ ــیون مطرح ش ــ ــئولان فدراس ــ ــوی مس ــ از س
ــیب‌های  ــ ــد آس ــ ــی می‌توان ــ ــن تصمیم ــ ــا چنی ــ ام
ــران وارد  ــ ــه فوتبال ای ــ ــدی و جبران‌ناپذیری ب ــ ج
ــای  ــ ــداوم رایزنی‌ه ــ ــر، ت ــ ــکار منطقی‌ت ــ ــد. راه ــ کن
ــی  ــ ــتفاده از ظرفیت »دیپلماس ــ دیپلماتیک و اس
ــت؛ بویژه از طریق کشورهای همسو  ــ ورزشی« اس
ــک که می‌توانند در حل  ــ و تأثیرگذار، مانند مکزی

ــا کنند. ــ ــش میانجی ایف ــ ــن چالش نق ــ ای
ــت دارد، صیانت از حقوق  ــ ــت آنچه اهمی ــ در نهای
ــران در عرصه  ــ ــأن فوتبال ای ــ تیم ملی و حفظ ش
ــد  ــ نیازمن ــه  ــ ک ــیری  ــ مس ــت؛  ــ اس ــی  ــ بین‌الملل
ــان  ــ ــری همزم ــ ــوری و بهره‌گی ــ ــمندی، صب ــ هوش
ــک  ــ ــانه‌ای و دیپلماتی ــ ــی، رس ــ ــای حقوق ــ از ابزاره

ــد بود. ــ خواه

حسنعلی اخلاقی امیری
عضو کمیسیون فرهنگی مجلس

از کادرمدیریتی تا آنالیزورها و 
مدیررسانه، همه جزوی از تیم 
ملی فوتبال ایران هستند. من 
فکر می‌کنم به رغم این اتفاق، 
حضور ما در جام جهانی قطعاً 
تودهنی بزرگی به آمریکا خواهد 
بود. نام کاروان ما میناب 168 
برای  پیام بزرگی  است که 

جهانیان خواهد داشت و حالا 
 ، می‌کنند شیطنت  نها  آ که 
طنین‌انداز شدن سرود ایران 
در خاک آمریکا اتفاقی است که 
آنها را تحقیر می‌کند. نمی‌گویم 
تیم ملی باید به هر قیمتی در 
جام جهانی حضور پیدا کند اما 
بودنش بهتر از نبودنش است.

در آستانه رقابت‌های جام جهانی، تصمیم 
غیرمنتظره و بحث‌برانگیز دولت ایالات 
متحده در عدم صدور ویزا برای ۱۵ نفر از 
اعضای کاروان تیم ملی فوتبال ایران، به 
یکی از چالش‌های جدی در تقاطع سیاست 
و ورزش تبدیل شده است؛ تصمیمی که 
نه‌تنها واکنش‌های گسترده‌ای در محافل 
ورزشی به‌دنبال داشت، بلکه ابعاد سیاسی 
آن نیز به‌طور کم‌سابقه‌ای مورد توجه قرار 

. گرفت
بر اساس گزارش‌های موجود، افراد 
حذف‌شده شامل طیفی از عوامل اجرایی، 
مدیریتی، رسانه‌ای و لجستیکی فدراسیون 
فوتبال ایران بوده‌اند؛ یعنی همان ارکانی 
که نقش حیاتی در پشتیبانی حرفه‌ای از 
تیم ملی در تورنمنتی به وسعت جام جهانی 
ایفا می‌کنند. این اقدام، عملاً ساختار 
پشتیبانی تیم را هدف قرار داده و شرایطی 
نابرابر و غیرحرفه‌ای را بر نماینده فوتبال 

ایران تحمیل کرده است.
نخستین واکنش رسمی به این اقدام از 

سوی سفارت جمهوری اسامی ایران در 
ترکیه منتشر شد. در بیانیه‌ای که در قالب 
یک توئیت از سوی حساب رسمی این 
سفارتخانه منتشر شد، تأکید شده است که 
»نمی‌توان رفتارهایی را که مغایر با مقررات 
فیفا و تعهدات کشور میزبان است، صرفاً 
با ستایش از تاش برخی افراد در روند 
صدور ویزا نادیده گرفت.« این موضع‌گیری 
صریح، نشان‌دهنده آن است که ایران 
این اقدام را نه یک مسأله اداری، بلکه 
تخطی آشکار از اصول میزبانی رویدادهای 

بین‌المللی تلقی می‌کند.
در ادامه این بیانیه، پرسشی اساسی مطرح 
شده است: چرا ویزای بخش قابل توجهی 
از مدیران، مشاوران فنی و سایر اعضای 
رسمی تیم ملی رد شده است؟ پرسشی که 
همچنان بی‌پاسخ مانده و همین ابهام، بر 

شدت انتقادات افزوده است.
اقدام ایالات متحده را باید مصداقی آشکار 
از رفتار تبعیض‌آمیز در عرصه ورزش دانست؛ 
رفتاری که با ایجاد فشار روانی و اختلال 
در روند آماده‌سازی تیم، اصل »رقابت 
عادلانه« را به چالش کشیده است. در 
شرایطی که فیفا همواره بر جدایی سیاست 
از فوتبال تأکید دارد، این اقدام عملاً به 
معنای مداخله مستقیم سیاست در یک 

رویداد جهانی است.
این موضوع با واکنش بسیار تند نمایندگان 

مجلس شورای اسامی نیز همراه شد. 
اعضای فراکسیون ورزش مجلس با صدور 
بیانیه‌ای، اقدام آمریکا را »نقض فاحش 
اصول حقوق بین‌الملل ورزشی« توصیف 
کرده و تأکید کردند که هیچ‌یک از ملت‌ها 
و حتی افکار عمومی جهانی از چنین 
رفتارهای تبعیض‌آمیزی خشنود نیستند. 
در این بیانیه آمده است که »آنچه رخ داده، 
نه‌تنها بی‌احترامی به ملت ایران، بلکه 
خدشه به اعتبار ساختار ورزش جهانی 

» . ست ا
برخی نمایندگان نیز در اظهاراتی صریح‌تر، 
این اقدام را »اوج یک آبروریزی بزرگ 
بین‌المللی برای یانکی‌ها« دانسته و تصریح 
کردند که آمریکا با این رفتار، چهره‌ای 
سیاسی و غیرقابل اعتماد از خود در میزبانی 
رویدادهای جهانی به نمایش گذاشته است. 
آنان همچنین خواستار ورود قاطع فیفا و 

برخورد حقوقی با این اقدام شدند.
در همین راستا، فدراسیون فوتبال ایران 
نیز، هرچند هنوز به‌صورت رسمی نامه‌ای 
مبنی بر رد درخواست ویزا دریافت نکرده، 
با ارسال نامه‌ای اعتراضی به فدراسیون 
جهانی فوتبال، موضع خود را به‌صراحت 
اعام کرده است. در این نامه که با لحنی 
تند خطاب به رئیس فیفا تنظیم شده، 
تأکید شده که مطابق مقررات بین‌المللی، 
کشور میزبان موظف است شرایط حضور 

تمامی اعضای رسمی تیم‌ها را بدون تبعیض 
کند. فراهم 

در عین حال، یک مقام آگاه در فدراسیون 
افراد  که  است  کرده  اعام  فوتبال 
محروم‌شده همچنان شانس دریافت 
ویزا تا پیش از نخستین دیدار تیم ملی را 
دارند. به همین دلیل، این نفرات در اردوی 
آماده‌سازی تیم در مکزیک حضور خواهند 
داشت تا در صورت صدور روادید، تیم را در 

ادامه مسیر همراهی کنند.
با این حال، آنچه بیش از همه نگران‌کننده 
است، شکل‌گیری یک رویه خطرناک در 
مدیریت رویدادهای بین‌المللی است؛ 
رویه‌ای که در آن، کشور میزبان می‌تواند 
با تصمیمات سلیقه‌ای، ترکیب و آمادگی 
تیم‌ها را تحت تأثیر قرار دهد. اگر این رفتار 
بدون پاسخ قاطع باقی بماند، نه‌تنها اعتبار 
فیفا زیر سؤال خواهد رفت، بلکه اصل 
بی‌طرفی در ورزش جهانی نیز به‌شدت 

آسیب خواهد دید.
در مجموع، اقدام دولت آمریکا را نمی‌توان 
صرفاً یک تصمیم اداری تلقی کرد؛ این رفتار، 
نشانه‌ای آشکار از غلبه ملاحظات سیاسی بر 
اصول حرفه‌ای ورزش است. اکنون نگاه‌ها 
به فیفا دوخته شده تا با ورود جدی و 
مسئولانه، از حقوق تیم ملی ایران دفاع 
کرده و مانع از تکرار چنین رسوایی‌هایی 

در آینده شود.

 از واکنش جدی فوتبالی‌ها تا اعتراض شدید نمایندگان مجلس به اقدام آمریکا علیه تیم ملی

جام جهانی اسیر سیاسی‌بازی ترامپ

گزارش یک

ــاز رقابت‌های  ــ ــا چند روز تا آغ ــ ــی که تنه ــ در حال
ــــت،  اس ــده  ــ مان ــی  ــ باق  ۲۰۲۶ ــی  ــ جهان ــام  ــ ج
ــامی ایران  ــ ــوری اس ــ ــیون فوتبال جمه ــ فدراس
ــکا در  ــ ــدام دولت آمری ــ ــه‌ای، اق ــ ــدور بیانی ــ با ص
ــماری از ارکان  ــ ــدور ویزا برای ش ــ خودداری از ص
ــم ملی را  ــ ــتیبانی تی ــ ــی و پش ــ ــی، اجرای ــ مدیریت
ــــت در ورزش و  ــکار دخالت سیاس ــ ــداق آش ــ مص

ــــت. ــن بین‌المللی دانس ــ ــــض قوانی نق
ــت آمریکا  ــ ــام کرد، دول ــ ــیون فوتبال اع ــ فدراس
ــه و کینه‌توزانه خود  ــ ــه اقدامات خصمان ــ در ادام

ــه ورزش را  ــ ــار عرص ــ ــران، این ب ــ ــت ای ــ ــه مل ــ علی
ــی  ــ ــا تصمیمی کاملاً سیاس ــ ــرار داده و ب ــ هدف ق
ــدادی از  ــ ــزا برای تع ــ ــدور وی ــ ــی از ص ــ و غیرورزش
ــودداری  ــ ــم ملی خ ــ ــدی کاروان تی ــ ــای کلی ــ اعض

ــــت. کرده اس
ــه رفتار  ــ ــت ک ــ ــده اس ــ ــد ش ــ ــه تأکی ــ ــن بیانی ــ در ای
ــا اصول و مقررات  ــ میزبان جام جهانی نه‌تنها ب
ــــت، بلکه محیطی تبعیض‌آمیز  فیفا در تضاد اس
ــران ایجاد  ــ ــده فوتبال ای ــ ــر را علیه نماین ــ و نابراب
ــــت. فدراسیون فوتبال ایران همچنین  کرده اس
ــق فیفا و  ــ ــوع را از طری ــ ــن موض ــ ــرد ای ــ ــام ک ــ اع
ــی تا حصول نتیجه  ــ مراجع ذی‌صلاح بین‌الملل

ــری خواهد کرد. ــ نهایی پیگی
ــاس این بیانیه، فدراسیون جهانی فوتبال  ــ براس

ــام جهانی موظف  ــ ــوان متولی برگزاری ج ــ به‌عن
ــدون تبعیض  ــ ــرایط حضور کامل و ب ــ ــــت، ش اس
ــران را فراهم کرده و  ــ ــی اعضای تیم ملی ای ــ تمام
نسبت به صدور ویزای کادر مدیریتی، اجرایی، 
ــار تیم  ــ ــه هم‌اکنون در کن ــ ــتیبانی ک ــ ــی و پش ــ فن

ــر انجام دهد. ــ ــد، اقدام مؤث ــ حضور دارن
ــورت گرفت که  ــ ــری پس از آن ص ــ این موضعگی
ــدور ویزا  ــ ــی و اروپایی از ص ــ ــانه‌های آمریکای ــ رس
ــران و در مقابل رد  ــ ــی ای ــ ــرای بازیکنان تیم مل ــ ب
ــان  ــ ــران و همراه ــ ــدادی از مدی ــ ــت تع ــ درخواس
ــار  ــ ــه ب ــ ــی ک ــ ــد. اقدام ــ ــر دادن ــ ــران خب ــ کاروان ای
ــی ورزش از  ــ ــرب درباره جدای ــ ــر ادعاهای غ ــ دیگ
ــت را با چالش جدی مواجه کرده است. ــ سیاس

ــــت، دولت  ــیون فوتبال ایران معتقد اس ــ فدراس

ــری خصومت‌های سیاسی خود به  ــ آمریکا با تس
ــا را نقض  ــ ــل برابری فرصت‌ه ــ حوزه ورزش، اص
ــــت که  ــده اس ــ ــور افرادی ش ــ ــرده و مانع حض ــ ک
ــتیبانی و ایجاد  ــ ــی در مدیریت، پش ــ ــــش مهم نق
ــاس‌ترین  ــ ــی برای تیم ملی در حس ــ آرامش روان

ــان را دارند. ــ رقابت فوتبالی جه
ــــت که  ــده اس ــ ــه آم ــ ــری از بیانی ــ ــــش دیگ در بخ
ــران از همراهی کامل  ــ محروم کردن تیم ملی ای
ــی آشکار برای  ــ ــتی و اجرایی، تلاش ــ کادر سرپرس
ــازی و رقابت  ــ ــرایط عادی آماده‌س ــ برهم زدن ش
ــود؛  ــ ــوب می‌ش ــ ــم در جام جهانی محس ــ این تی
ــــک، مقررات  ــور المپی ــ ــی که با روح منش ــ اقدام
ــده ورزش بین‌الملل  ــ ــول پذیرفته‌ش ــ فیفا و اص

ــــت. در تضاد اس

ــت آمریکا  ــ ــی معتقدند رفتار دول ــ ــران ورزش ــ ناظ
ــام جهانی ۲۰۲۶،  ــ ــوان یکی از میزبانان ج ــ به‌عن
ــتانداردهای دوگانه غرب  ــ ــوع اس ــ بار دیگر موض
ــرده  ــ ــته ک ــ ــت را برجس ــ ــال ورزش و سیاس ــ در قب
ــی از  ــ ــه یک ــ ــد ب ــ ــه می‌توان ــ ــی ک ــ ــــت؛ موضوع اس
ــان این رقابت‌ها  ــ چالش‌های مهم فیفا در جری

ــود. ــ تبدیل ش
ــامی ایران  ــ ــوری اس ــ ــیون فوتبال جمه ــ فدراس
ــی  ــ ــه از تمام ــ ــت ک ــ ــرده اس ــ ــد ک ــ ــان تأکی ــ در پای
ــرای  ــ ب ــی  ــ ــی و بین‌الملل ــ ــای حقوق ــ ظرفیت‌ه
ــتفاده خواهد کرد  ــ ــم ملی اس ــ احقاق حقوق تی
ــی نماینده  ــ ــد داد، حقوق قانون ــ ــازه نخواه ــ و اج
ــال  ــ ــداد فوتب ــ ــن روی ــ ــران در بزرگ‌تری ــ ــت ای ــ مل

ــود. ــ ــده گرفته ش ــ ــان نادی ــ جه

واکنش رسمی فدراسیون فوتبال ایران به کارشکنی میزبان

 آمریکا با سیاسی‌کاری اصول جام جهانی را زیر پا گذاشت

واکنش


